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TRAITEMENT ET STRUCTURATION DES

DONNEES

Conversions

Méthode 1 division :

Conversion Décimal vers Binaire

Pour convertir un nombre décimal en nombre binaire (en base B = 2), il suffit de faire des divisions entiéres
successives par 2 jusqu'a ce que le quotient devienne nul.
Le résultat sera la juxtaposition des restes.

Le bit de poids fort correspondant au reste obtenu a l'ultime étape de la division.

Exemple :

Exemple : Le nombre décimal N= 57 ,,, correspond au nombre binaire : 11 1001,

Trouvez la valeur en binaire des nombres suivant en base 10
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Méthode 2 soustraction
Pour trouver le résultat, il suffit :
e de trouver le bit de poids fort permettant de s'approcher le plus possible du nombre décimal.
e en cas de valeur inférieur, trouver le bit de poids inférieur s'approcher le plus possible du résultat de la
soustraction entre la valeur décimale et celle du poids du bit trouvé précédemment

Exemple :
Dans I'exemple ci-contre on cherche la valeur binaire du nombre décimal (120)10 => (0111 1000)>

.........................................................................

A A
120 T Pour retrouver le nombre décimal il faut
= additionner les puissances de 2 qui ont un
64 dd I de 2
56 bit=al
64 +32+16+8 =120
- 32
24
- 16
8
Trouver le nombre binaire correspondant au nombre décimal
Nombre décimal Décomposition binaire
27 26 2° 24 23 22 2! 20
128 64 32 16 8 4 2 1
18
63
99
158
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Conversion Binaire vers Décimal
Méthode :
Pour convertir un nombre binaire en nombre décimal, il faut multiplier la valeur de chaque bit par son poids,
puis additionner chaque résultat.

Exemple :
Rang — 7654 3210
Poids 2r2rr2z
le mot binaire N = 1001 10113, correspond au nombre décimal : p :
1327 + 0620 +0x2° + 1x2% + 1623 + 022 + 1x2" + 1x20 =155y, | DR2HOx2H0x241x2"4 122" +0%27+1x2 '+ 1x:

128+0+0+16+8+0+2+1

155
Nombre binaire Décomposition binaire
27 20 23 24 23 22 2! 20
128 64 32 16 8 4 2 1
10011011 1 0 0 1 1 0 1 1
10010112 = 128x1 + 16x1 + 8x1 +2x1 +1x1
=128+16+8+1
= 155(10)
Retrouvez les nombres décimaux a partir de leur valeur binaire. Détaillez le calcul
Nombre binaire Décomposition binaire
27 26 28 24 23 22 2! 20
128 64 32 16 8 4 2 1

10101010

Calcul
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Nombre binaire Décomposition binaire
27 26 23 24 23 22 2! 20
128 64 32 16 8 4 2 1
01010101
Calcul
Nombre binaire Décomposition binaire
27 2° 23 24 23 22 2! 20
128 64 32 16 8 4 2 1
11000011
Calcul
Nombre binaire Décomposition binaire
27 26 2° 24 23 22 2! 20
128 64 32 16 8 4 2 1

00110111

Calcul




